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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Dokumentem niezbednym przyjecia pojazdu do diagnostyki, jest
A. faktura VAT.
B. zlecenie wstgpne.

C. protokot naprawy.
D. kosztorys wykonania zlecenia.

Zadanie 2.
Przed przystagpieniem do diagnostyki geometrii két kierowanych, w pierwszej kolejnosci nalezy
A. sprawdzi¢ stopien thumienia amortyzatoréw.
B. sprawdzi¢ ci$nienie w ogumieniu.
C. zablokowac koto kierownicy.
D. zablokowa¢ pedal hamulca.

Zadanie 3.

Klasyczny uktad napgdowy pojazdu sktada si¢
A. zsilnika umieszczonego z przodu pojazdu, napgdzane sa kota przednie.
B. 2z silnika umieszczonego z tytu pojazdu, sg napedzane kota przednie.

C. zsilnika umieszczonego z przodu pojazdu, nap¢dzane sg kota tylne.
D. zsilnika umieszczonego z tylu pojazdu, sa napgdzane kota tylne.

Zadanie 4.
Najczg¢sciej stosowanym materiatem wykorzystywanym do produkcji odlewanych watow korbowych jest
A. silumin.
B. zZeliwo biale.
C. stal stopowa.
D. zeliwo sferoidalne.
Zadanie 5.
Retarder jest urzagdzeniem uktadu
A. nosnego.
B. zasilania.
C. hamulcowego.
D. kierowniczego.
Zadanie 6.

Ktoéry z elementéw mechanizmu tlokowo-korbowego silnika pojazdu jest odpowiedzialny za przenoszenie sit
z ttoka na korbowod?

A. Pierscien tlokowy.
B. Sworzen tlokowy.
C. Stopa korbowodu.
D. Gtéwka korbowodu.
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Zadanie 7.
System kontroli cisnienia w kotach pojazdu jest oznaczony symbolem
A. BAS
B. ACC
C. SOHC
D. TPMS

Zadanie 8.

Co ile stopni rozstawione jest najczgsciej wykorbienie watu korbowego w silniku 3-cylindrowym?

A. 9(°
B. 120°
C. 180°
D. 270°
Zadanie 9.

Elementem magazynujgcym spr¢zone powietrze w pneumatycznym uktadzie hamulcowym, jest

A. manometr.

B. zbiornik powietrza.

C. poduszka powietrzna.
D. silownik pneumatyczny.

Zadanie 10.
W uktadzie smarowania silnika stosuje si¢ najczgsciej pompy

A. zebate.

B. tloczkowe.

C. nurnikowe.

D. membranowe.

Zadanie 11.
W uktadzie chtodzenia silnika ilos¢ ptynu krazacego w obiegu jest regulowana przez
A. termostat.
B. pompg cieczy.
C. wentylator chtodnicy.
D. czujnik temperatury cieczy.
Zadanie 12.
Podczas wypadku zadaniem napinacza pasa bezpieczenstwa jest
zablokowa¢ zwijacz uniemozliwiajac rozwinigcie pasa.
zmniejszy¢ nacisk pasa na ciato ludzkie, gdy jest on za duzy.

utatwié wypigcie pasa bezposrednio po zamortyzowaniu uderzenia.
jak najszybciej, $cisle zwigzac ciato cztowieka z konstrukcja pojazdu.

Sowp
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Zadanie 13.
Przed wymontowaniem silnika z pojazdu, w pierwszej kolejnos$ci nalezy
A. spusci¢ olej z silnika.
B. odkreci¢ skrzynig biegdw.
C. odlaczy¢ kleme¢ akumulatora.
D. odlaczy¢ przewody elektryczne.

Zadanie 14.
EGR to oznaczenie ukladu
A. recyrkulacji spalin.
B. zmiennych faz rozrzadu.

C. wspomagania uktadu hamulcowego.
D. wspomagania uktadu kierowniczego.

Zadanie 15.
Ktérego przyrzadu nalezy uzy¢ do lokalizacji stukow wydobywajacych si¢ z wnetrza silnika?

A. Manometru.
B. Stetoskopu.

C. Sonometru.
D. Pirometru.
Zadanie 16.

Do okreslenia bicia bocznego tarczy sprzegta nalezy uzy¢

A. mikrometru.

B. diagnoskopu.

C. czujnika zegarowego.

D. sdrednicéwki mikrometryczne;.

Zadanie 17.
Frenotest to urzadzenie shuzace do pomiaru

A. ciénienia w ogumieniu.

B. opdznienia hamowania.

C. cisnienia oleju w silniku.

D. zawartosci wody w elektrolicie.

Zadanie 18.

Bezdotykowy pomiar temperatury elementéw silnika wykonuje si¢

A. pirometrem.

B. multimetrem.
C. stroboskopem.
D. refraktometrem.
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Zadanie 19.
Organoleptyczna metoda diagnostyki polega na

A. zastosowaniu specjalnych narzgdzi.
B. wykonaniu samodiagnozy.

C. podiaczeniu diagnoskopu.

D. wykorzystaniu zmystow.

Zadanie 20.

Podczas diagnostyki ukladu zawieszenia na urzadzeniu typu ,szarpak diagnostyczny”, stwierdzono
nadmierny luz kota w plaszczyznie pionowej. Ktory element nie ma na to wptywu?

A. Koncéwka drazka kierowniczego.
B. Lozyska piasty kota przedniego.
C. Sworzen wahacza.

D. Tuleja wahacza.

Zadanie 21.
Przyczyng nadmiernego zuzycia jednej z opon od strony zewngtrznej, moze byé

A. niewlasciwy kat wyprzedzenia sworznia zwrotnicy.
B. niewlfasciwy kat pochylenia kota.

C. zawysokie ci$nienie w oponie.

D. niewlasciwe wywazenie kota.

Zadanie 22.
Mieszanka stechiometryczna to mieszanka, w ktérej wspétczynnik nadmiaru powietrza wynosi
A. A=0,85.
B. A=10.
C. A=1,1
D. A=20.
Zadanie 23.

W mechanizmie tlokowo-korbowym silnika dzialaja zmienne obcigzenia, ktére powoduja, Ze Sruby
korbowodowe ulegajg zniszczeniu na skutek

A. starzenia materiatu.

B. zuzycia erozyjnego.

C. zmeczenia materiatu.

D. zuzycia mechanicznego.

Zadanie 24.
Zjawisko kawitacji wystepuje

w pompie cieczy chlodzace;.
w zaciskach hamulcowych.
w pompie olejowe;.

na walku rozrzadu.

oSow»
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Zadanie 25.
Z uktadu wydechowego pojazdu wydobywa si¢ duza ilos¢ biatego dymu. Przyczyng moze by¢

A. uszkodzenie uszczelki glowicy silnika.
B. niepoprawnie ustawiony zapton.

C. niedrozny filtr powietrza.

D. ,lanie” wtryskiwaczy.

Zadanie 26.
W pojezdzie samochodowym z przednim zblokowanym uktadem napgdowym, wystgpujg stuki w przednim
kole, podczas przyspieszania przy skrecie w prawo. Objawy te wskazuja na zuzycie

A. sprzegla.

B. ‘lozysk w piascie kota.

C. przegubu napgdowego.

D. mechanizmu réZznicowego.

Zadanie 27.

Ile wynosi catkowity koszt wymiany piasty kota pojazdu, gdy cena piasty wynosi 250 zl, czas wykonania to
1,4 godziny, a koszt roboczogodziny to 150 zt. Uwzglednij 5% rabat dla czg¢éci zamiennych i ustug.

A, 210zt
B. 360zt
C. 437z
D. 460 zi
Zadanie 28.

Oblicz koszt wymiany oleju silnikowego. Pojemnos¢ uktadu smarowania wynosi 5,0 dm?, koszt 1 dm? oleju
wynosi 25,00 zi, filtra oleju 35,00 zt. Czas potrzebny na wykonanie ustugi to 0,5 godziny, a koszt
1 roboczogodziny wynosi 80 zI. Nalezy doliczy¢ podatek VAT w wysokosci 23% dla czgsSci zamiennych
iushug.

A. 140,00 zt
B. 175,00 zt
C. 217,25z
D. 264,45zt
Zadanie 29.
Do smarowania przektadni gtdéwne;j stosuje si¢ olej oznaczony symbolem
A. DOT-4
B. L-DAA
C. GLS5SAE 75W90
D. SG/CC SAE 10W/40
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Zadanie 30.
W przypadku stwierdzenia obecnosci pgkni¢¢ na powierzchni tarcz hamulcowych osi kierowanej, zakres

naprawy obejmuje

A. spawanie tarcz.

B. splanowanie tarcz.

C. wymiang tarcz na nowe.

D. szlifowanie powierzchni tarcz.

Zadanie 31.
Dogtadzanie gladzi cylindréw silnikéw spalinowych wykonuje si¢ za pomoca
A. honownicy.
B. przeciagacza.
C. tokarki kltowej.
D. szlifierki stolowe;.
Zadanie 32.

Powierzchni¢ uszczelniajgcg glowicy, ktora ulegla odksztatceniu, naprawia si¢ poprzez

A. Kklejenie.

B. napawanie.
C. planowanie.
D. galwanizacje.

Zadanie 33.
Przedstawiony na rysunku przyrzad shuzy do demontazu

A. tozysk tocznych.

B. dzwigni zaworéw.

C. tulei cylindrowych.

D. spr¢zyn zawieszenia.
Zadanie 34.

Otwory prowadnic zaworowych weryfikuje si¢ za pomocg

A. $rednicowki zegarowe;j.
B. plytek wzorcowych.

C. szczelinomierza.

D. suwmiarki.
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Zadanie 35.
W przypadku stwierdzenia uszkodzenia przegubu kulowego pdtosi napgdowej, nalezy
A. zastosowaé galwanizacjg.
B. zastosowa¢ napawanie.
C. podda¢ go naweglaniu.
D. wymieni¢ go na nowy.
Zadanie 36.
Do prawidlowego zamontowania tulei metalowo-gumowej w uchu resoru pojazdu, stosuje si¢
A. Sciagacz do tozysk.
B. prasg¢ hydrauliczna.
C. wciagarke linowa.
D. milotek i pobijak.
Zadanie 37.
Za pomocy klucza hakowego wykonuje si¢ demontaz
A. filtra oleju.
B. witryskiwacza.
C. lozyska tocznego.
D. lozyska §lizgowego.
Zadanie 38.
Do konserwacji przegubdw krzyzakowych, uzywa si¢
A. oleju przektadniowego.
B. oleju silnikowego.

C. smaru statego.
D. silikonu.

Zadanie 39.
Wskaz oznaczenie ptynu stuzacego do napetniania uktadu chtodzenia.

A. WD-40
B. L-DAB
C. Gl2+
D. GL-4
Zadanie 40.
Ktore paliwo powoduje najmniejsza emisj¢ gazow cieplarnianych?
A. Wodor.
B. Benzyna.
C. Propan-butan.
D. Olej napgdowy.
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